

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 180 (14843)

Вторник, 19 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

КАЖДОЙ ЛАВЕ—ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!

## Девиз — быть хозяином

Как мы уже сообщали, коллектив участка № 9 шахты «Октябрьская» открыл счет шестой сотне тысяч тонн угля, добытых в этом году. Результат, которым нынче, вообще-то, никого не удивишь. Уже многие очистные коллективы рудника добились таких же или даже более высоких.

Но это не совсем обычный участок. И уголь здесь далеко не простой. Уже много лет коллектив, возглавляемый начальником участка И. Н. Полетаевым и бригадиром ГРОЗ Ф. Г. Заостровцевым, работает на Красноуральском пласту. И все это время горняки буквально борются с водой, добывая, тем не менее, по 500—700 тысяч тонн угля в год.

Кроме того, участок, — наверное, единственный на руднике, — уже не первый год работает методом спаренных лав, используя технологию, которая при всей ее перспективности внедряется на шахтах со скрипом из-за различных технических

сложностей.

Наконец, это первый на «Октябрьской» арендный коллектив. И об этом надо рассказать поподробнее.

Свои полмиллиона горняки добыли сокращенным составом. Им стало выгодно каждому выполнять полутонный объем работы. На участке при плановой численности 212 человек работает нынче 157 человек. По предварительным расчетам, себестоимость тонны угля здесь снижена на 15 копеек против намеченной.

Здесь все работают на конечный результат. Девиз такой: хочешь заработать — не зевай, не ленись. И будь хозяином

на своем месте. «Экономить в большом и малом» — не просто лозунг, а руководство к действию для горняков девятого. И просто жизненная необходимость.

Взять ремонтные работы. Шахтеры знают, что их хватает в забое. На девятом решили частично отказаться от услуг ремонтных служб, а целый ряд узлов сложного очистного оборудования начать ремонтировать собственными силами. В результате только за восемь месяцев, опять же, по предварительным данным, участок оставил у себя почти 37 тысяч рублей. Раньше эти деньги «ушли» бы на другие участки.

И все же есть ложка дегтя. Жизнь не раз уже доказывала, что рабочие перестраиваются в новых экономических условиях быстрее, чем управленческий аппарат. Вот и

здесь такое получилось. Работая на договорных началах, коллектив участка № 9 платит шахте за все: за оборудование, запчасти и т. п. В том числе и за электроэнергию, без которой, сами понимаете, никуда. Но никто не знает, сколько энергии потребляют полетаевцы. Цифры берутся, что называется, с потолка. Счетчиков-то нет. Можно взять больше, можно и меньше. Как Бог на душу положит.

Горняки недовольны, и их можно понять. Все кричат о необходимости считать каждую копейку, а как доходит до дела, возникают такие вот «неувязочки». Так вот в агитируем бросать курить с папиросой в зубах...

Но, несмотря на эти досадные «мелочи», участок работает здорово. И нет сомнения в том, что все намеченное на этот год здесь выполнят.

**Н. ДОСТОВАЛОВ.**  
Внештатный корреспондент.



Город — селу

## ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР

В этом году для студентов отменены обязательные полевые работы. Но так как пока без помощи горожан на уборке урожая не обойтись, студенты сами добровольно вызываются принять участие в этом нужном деле.

Вот и в медицинском училище пошли навстречу селу: решили помочь убрать 450 гектаров картофеля в совхозе «Ленин-уголь». Был заключен договор, в котором оговорены условия как со

Машиниста горных выемочных машин Сергея Васильевича Архипова знают как одного из лучших не только на участке № 5, но и на шахте «Кузнецкая».

На предприятии Сергей работает с 1980 года — после окончания профессионального училища № 38. Здесь он проходил практику, откуда ушел в ряды Советской Армии и по окончании службы вновь трудится в проходческой бригаде В. П. Горшкова.

Хорошее знание вверенной техники, высокая сознательность и чувство ответственности за порученное дело позволяют молодому механизатору качественно и высокопроизводительно трудиться, досрочно выполнять плановые задания.

На снимке: машинист горных выемочных машин С. Архипов.

Фото И. ТИШКОВА.

## Полгода... на побегушках

Еще в мае этого года у нас кончилась отработка очередной лавы, и с тех пор мы «сидим» без очистного фронта. В этом году его не предвидится. Простой минимум восемь месяцев. Это же какой-то абсурд!

Коллектив у нас хороший, знаем, что такое болшой уголь, и выдавали по пятсот тысяч. А вот теперь сидим. Занимаемся кто чем. Начали было готовить себе лаву, хоть и не наше это дело. Но ее вдруг отдали участку № 7. Теперь уж он ее тоже отработал, и тоже сейчас без угля.

А мы, как мальчишки на побегушках! С нашего участка, к примеру, посылают людей в Борисово на стройку, хоть мы шахтеры, а не строители. И ладно бы, но ведь там не создают условий для нормальной работы. Жить негде, люди мотаются каждый день туда-сюда. Обидно.

В таком бедственном

положении шахта давно уже не была. Только одна лавра работает. Мы должны добывать уголь стра-

### Бьем тревогу!

не, а вместо этого занимаемся, прямо скажем, чем попало. Это же куда не годится!

Что это: инженерно-технический просчет? Но тогда за него должны отвечать те, кто его допустил. Что-то я не слышал, чтобы кого из шахтовых руководителей наказали за развал работы. До каких же пор?

**Г. АРТАМОНОВ.**  
Горнорабочий участка № 4 шахты «Польсаевская».

От редакции. Вопрос не новый. И случай типичный. Если читатель помнит, в декабре прошлого года мы в материале «Последняя капля» рассказали об аналогичной ситуации, имевшей место в шахтоуправлении

«Кольчугинское». Тогда бригада, тоже долгое время не имевшая очистного фронта, совсем уж было собралась переходить в полном составе на другую шахту.

На «Польсаевской», судя по письму горнорабочего известного трудовыми победами участника, дело не дошло пока до таких крайностей. Но вполне может дойти.

В связи с этим необходимо вспомнить разгово-

вор, состоявшийся тогда в «Кольчугинском». Речь шла о том, что раз уж технические службы шахт не в состоянии обеспечить фронтом работы все очистные бригады, то, может быть, имеет смысл передавать бездействующие коллективы туда, где очистный фронт есть и некому работать? Ведь есть такой прецедент. Правда, с проходческими бригадами. Бригада А. Е. Люкина с шахты имени Ярославского уже давно «гастролирует» на шахте «Октябрьская».

Однако разговоры остались разговорами. Ровным счетом ничего не предпринимает объединение «Ленинскуголь» для координации работы очистных коллективов. Вот и возникают конфликты, которые в конце августа на той же «Польсаевской» чуть было не привели к забастовке.

## КАК БУДЕМ РАСПЛАЧИВАТЬСЯ?

На недавнем селекционном совещании, проводимом Минуглепромом СССР, министр М. И. Щадов потребовал немедленного перехода на самостоятельное хозяйствование всех угольных предприятий страны. Требование закономерное, вытекающее из всего хода перестроечного процесса. Оговорен и окончательный срок этого перехода — 1 октября текущего года.

Какова сейчас реальная картина? Шахта, скажем, имени Кирова или любая

другая заказала два или три очистных комплекса польского производства. Известно, что эти комплексы самые дорогие, стоимость каждого из них приближается к десяти миллионам рублей. В состоянии ли одна шахта рассчитаться за них? Нет, конечно. Что тогда делать? Отказаться от хорошей техники? Но это тоже не выход из положения. Может, покупать ее в централизованном порядке, когда все шах-

ты всем миром будут расплачиваться? Или, наконец, шахте лучше взять у государства ссуду для расчета?

Вот такие вопросы рассматривались на экономическом совете объединения, на котором присутствовали все главные экономисты шахт, которые, прямо скажем, тоже еще нечетко представляют себе грядущую экономическую самостоятельность. Вопросы, поднятые на совете, вызвали не-

однозначную реакцию.

Как никогда плохо работают шахты в канун перехода на самостоятельность. Растут долги по угледобыче, по подготовке очистного фронта. Что внушает сомнения в реальности наших планов. Если при наличии объединения «Ленинскуголь» все функции «проектирования» средств в банке для расчета, для выплаты зарплаты трудящимся выполняло именно оно, то с октября эти вопро-

сы встанут перед самими шахтами. К сожалению, шахтовые экономисты не знают еще дороги в банк, не ведают, как надо решать подобные вопросы при вынужденной работе своего предприятия.

Выход один. Чтобы перейти на самостоятельную работу, надо хорошо, прилично работать.

Много вопросов было рассмотрено на совете. Как рассчитываться за больничный комплекс, за капитальное строите-

льство, за содержание хозяйственной команды, каким образом вести расчеты по договорам за эстетическое воспитание в школах?.. Высказывались самые различные точки зрения. Одни из экономистов склонялись к централизованному расчетам, другие предпочитали не участвовать в них. Пока это лишь предварительная прикидка. Впереди — большой, заинтересованный разговор в коллективах шахт.

**Н. БОБРОВ.**  
Старший инженер ДНТИ объединения



**ЦЕЛЫЙ ПАКЕТ СВЕЖИХ ИДЕЙ СУМЕЛИ ВЫРАБОТАТЬ НА СВОЕМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ КОММУНИСТЫ СПТУ № 38. ПРОКОММЕНТИРОВАТЬ ВСЕ ЭТИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ МЫ ПОПРОСИЛИ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ Т. Г. БОБРОВНИКОВУ.**

— Татьяна Герасимовна, хотелось бы вначале познакомиться с вашей парторганизацией, ее делами, людьми.

— Оговорюсь сразу, что я как секретарь парторганизации не удовлетворена результатами своей работы. Вроде бы, удается многое, но нет чувства истинной радости от итогов сделанного. Хотя парторганизация, не побоюсь этого слова, достаточно сильная. Допустим, норма для наших коммунистов — 90-процентная и более посещаемость партсобраний, не бывает задолженности по взносам, организация постоянно пополняется за счет приема в кандидаты и члены КПСС. В отчетном году двое стали кандидатами в члены КПСС. Следует учесть, что всего у нас на учете состоят 57 человек, из них многие — пенсионеры.

«Бурным» у нас бывает чуть ли не каждое собрание. А знаете, почему? Почти каждое новое начинание рождается в партбюро. Потом, через собрания по учебным группам, конференции, иногда анкетирование, просто беседы, это становится самостоятельным «ребенком» и смело начинает свою жизнь в стенах училища.

Привычным для нас стало поздравление юбиляров — ветеранов партии.

Активны члены партбюро. Мастер производственного обучения Владимир Федорович Камешков почти четверть века в училище, его выпускник Станислав Николаевич Семенов — заместитель директора училища по воспитательной работе. К слову, оба они — мои заместители. Людмила Степановна Кречка, преподаватель истории, в прошлом была секретарем парторганизации. Третий состав является членом партбюро Геннадий Петрович Прокудин. Я не могу назвать этих людей «мои помощники». Они — мои единомышленники, извините за банальность, — ядро нашей парторганизации.

— Чувствуется, что список единомышленников на этом бы не закончился. И все же, Татьяна Герасимовна, чем руководствовались ваши товарищи, предлагая предоставить право окончательного приема в члены КПСС, рассмотрение персональных дел, утверждения номенклатурных работников первичной организации, без утверждения на заседаниях бюро горкома КПСС?

— Можно чуть издалека? Мы много сейчас говорим о повышении авторитета коммуниста. Так вот, укрепление авторитета мы прежде всего видим в усилении роли первичных парторганизаций. Нам кажется, что сегодня она недостаточна.

Откуда такое недоверие к коммунистам первички? Принять человека в партию они могут, а утвердить нет? Да кто же знает кандидата лучше, чем

члены коллектива, где он работает? И что дают те 5—8 минут пребывания его на бюро в момент утверждения? Не думаю, чтобы члены бюро ГК КПСС отличались прозорливостью в той степени, чтобы за несколько мгновений уяснить: по-настоящему ли достойный человек стоит перед ними? Утверждение на таком уровне — элементарная формальность. От нее сейчас даже комсомол отказался.

— А мне, знаете, что вспоминается? Вопросы на утверждение. То их мучительно придумыва-

годня могут дать своим коммунистам в материальном плане? Нужна помощь пенсионеру — иду к директору, навестить больного коммуниста — в профком. Три процента, существующие сегодня, — это минимум, о котором не стоит даже говорить.

Второй момент. Мы в своей парторганизации всегда отчитываемся перед коммунистами по истраченным средствам. А вот каким образом расходуются взносы, поступающие в областные, центральные комитеты

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ**  
**В результате — предложения**

ют, а то обычно спрашивают: «Вы подписались на газету «Правда»?»

И еще звонок, который существовал в зале бывшего Октябрьского РК КПСС. Зазвонит — можно идти следующему. Так и казалось, что дверь ведет в лабораторию, где проверяют рефлексы.

Но мне кажется, что церемония вручения партбилетов нужно по-прежнему оставить за горкомом.

— И мы за это. Да, торжественное вручение билетов, саму церемонию должен вести первый секретарь горкома КПСС.

— Теперь уже понятно, Татьяна Герасимовна, что из тех же соображений предлагаете первичкам разбирать персональные дела и утверждать номенклатуру...

— И не только. Члены аппарата горкома разгружаются для другой своей работы, у них полнится больше свободного времени, раньше тратившегося на собрания по приему, исключению и так далее.

— Сохранится это время и у кандидатов. Не нужно будет освобождать их от работы, менять графики. И главное — нельзя с первых дней пребывания в партии давать людям уроки формально-бюрократического подхода к делу. Абсолютно правильно, на мой взгляд, и то, что они должны осознавать возможность своей первичкой, ощущать ее значимость.

— Если вы действительно так думаете, тогда вам будет понятно другое наше предложение — оставлять на нужды первичных парторганизаций 50 процентов от суммы собранных членских взносов.

Речь вновь идет о роли первичек. Что я се-

КПСС, толком так никто и не знает до сих пор

— В своих предложениях вы подумали и о тех, кто сегодня не работает рядом с вами. На самом деле, это интересно; не удерживать партвзносы с пенсий, назначенных по старости, инвалидности, пособий.

— Да. И нас очень удивило, что об этом не позаботились члены стачкома, добиваясь для всех работающих жителей региона надбавки коэффициента и зарплате.

Подумайте, ведь они по-прежнему будут получать полагающиеся им суммы денег. А у пенсионера или инвалида, будем говорить прямо, каждый рубль на счету. К тому же следует учесть, что ветераны труда и партии, инвалиды труда потеряли свое здоровье на предприятии.

Мы предлагаем для них и получающих пособия установить членские взносы в размере двух или 10 копеек в месяц.

— На первый взгляд, нет особой новизны в предложении публиковать все предложения, направленные в ЦК КПСС, на страницах городских, областных и центральных партийных изданий для обсуждения коммунистами и выбора оптимальных вариантов. Или я ошибаюсь?

— С одной стороны, конечно, в последние годы укоренилась практика давать в печати проекты постановлений для обсуждения. И действительно, предложения, поступающие от людей или коллективов, публикуются в печати. Но если сравнить потом проект и утвержденное постановление, то они почти идентичны. Не побоюсь в некоторых случаях и убрать это сло-

во «почти». Толку от этих предложений, по-нашему мнению, мало.

Происходит это, на наш взгляд, оттого, что дифференцирование предложений, выбор оптимальных вариантов происходит «в верхах».

Мы предлагаем несколько иной подход. Публикация всех предложений должна выразиться в составлении еще одного или нескольких проектов, которые тоже должны быть опубликованы. А после этого нужно предложить народу тоже обсуждением определить лучший проект документа. И за него уже голосовать, его утверждать. Именно такой документ, по моему мнению, станет всенародным постановлением.

Сейчас принято бичевать коммунистов за прошлые ошибки. Всех без исключения. Не раз приходилось и мне слышать: «Вы, коммунисты, довели страну». Но ведь это не так, я не вижу в своем прошлом ошибок, приведших к нынешней ситуации. Я была исполнителем решений, которые не принимала, но и помешать их принятию тоже не могла.

— Допустим, Афганистан...

— И не только. Вспомним XIX Всесоюзную партконференцию, где многие предложения коммунистов не были учтены.

Мы убеждены: решения, принятые народом, позволили бы нашей стране избежать большинства ошибок. Всенародное обсуждение важных для государства, коммунистов документов — это еще и подлинная демократия.

И последнее. Не открою Америки, утверждая: охотнее выполняешь решение, принятое самим, с равнодушным отношением к приказам, слухенным сверху. Не потому ли сейчас все чаще слышишь, даже в отношении перестройки: «Они там решили, вот пусть и делают...»

— Но самым интересным и спорным, несомненно, является ваше предложение о создании Российской коммунистической партии со своим Центральным Комитетом... Понятно, что идет это от сообщений о создании новых союзов, партий, требований некоторых национальных регионов о выходе из состава СССР. И все-таки, какие надежды возлагает ваша парторганизация на создание Российской партии?

— Полностью разделяем ваши соображения, касающиеся национальной политики. Допустим, что такое отделение когда-нибудь произойдет. Скажите, как будет называться партия, которая станет тогда во главе?

И еще. Нам кажется, даже при условии, что все останется на своих местах, партия коммунистов России необходима. Мы надеемся, что она скажет свое слово в коммунистическом движении. В конце концов и зародилась партия как российская.

Думаю, что коммунисты города обсудят наши предложения и внесут свои.

Беседу вела С. БОРИСОВА.

**Одна из многих**



Третий год трудится Валентина Ивановна Жигунова оператором чесально-вязального оборудования на ватинном участке кардочесального цеха. А общий ее стаж работы на КСК насчитывает 16 лет. В силу производственной необходимости Валентине Ивановне приходилось менять профессию, но она в любом случае оставалась верна чесальному производству и своей привычке добросовестно выполнять любую работу. Хорошее чувство испытываешь, встречаешь с этой славной женщиной. Ее улыбка, мягкость взгляда привлекают, вызывают доверие. Но уважение товарищей по работе, администраторов к В. И. Жигуновой основывается прежде всего на ее работоспособности, трудолюбии.

А о том, как работница справляется со своими обязанностями, говорят показатели деятельности. Валентина Ивановна опережает календарь на 31 день, а сверхплановая выработка на счетчике составляет 20,2 тысячи погонных метров ватина. Опережение ее рабочего графика с начала пятилетия составляет 200 дней с дополнительной продукцией в 95,4 тысячи метров.

Валентина Ивановна — заботливая мать, достойно выполняет главное свое назначение — воспитывает двоих детей, учеба и поведение которых заслуживают одобрения.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: оператор чесально-вязального оборудования КСК В. И. Жигунова.

Фото Р. ТОРОСЯНА.

**ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ**

Добрые строки

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР директору средней школы № 44 Людмиле Романовне Малюткиной за многолетний и плодотворный труд присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Людмила Романовна прошла путь от старшей пионерской вожатой до директора школы. Добросовестная, инициативная, внимательная — это все о ней. Таких педагогов называют творчески работающими. Именно в этом педагогическом коллективе внедряются в практику новые приемы и методы обучения, развивающие мышление и самостоятельность учащихся. Недаром ученики этой школы часто становятся призерами городских олимпиад по математике, физике, биологии, химии, литературе. Все это достигается благодаря не только мастерству педагогов, но и хорошей материальной — технической базе, которая создана трудом Людмилы Ро-

мановны, ее энергичной инициативой, тесных связях с базовым предприятием — разрезом «Моховский». Абсолютное большинство учебников кабинетов соответствует современным нормам.

Ученические производственные бригады школьников работают в трудовом лагере совхоза «Моховский». Школа была и будет впереди в подготовке на лучшую подготовку новому учебному году.

Людмила Романовна — член партбюро школы, пропагандист, деятель городского Советского комитета грамотности, знаменитый «Отличник народного просвещения». Заслужила она и новое высокое звание.

Л. ВОЛЕГОВА. Инспектор города.

**По родной стране**

**Из овеклы нового урожая**

Белгород. Сахар из свеклы нового урожая выдали четыре из одиннадцати сахарных заводов

области. Лучше идут дела на Алексеевском, где собираются произвести за сезон более 39 тысяч

тонн. Сахаровары работают в условиях эксперимента: продукция, произведенная сверх госзаказа, остается в распоряжении коллектива и реализуется по его усмотрению.

За счет усовершенствования технологии, сокращения потерь предприятия области рассчитывают получить дополнительно несколько тысяч тонн сладкой продукции. (ТАСС).



Социальная сфера: в интересах людей

# РЕМОНТ ДЛИНОЮ В ПЯТИЛЕТКУ

Не знаю, числятся ли на балансе в ГТМО детские ясли № 24. Если числятся, то как их в отчетах показывают: «в работе», «в ремонте» или как еще? Если «в ремонте», то неужели никого не беспокоит, что ремонту скоро будет пять лет? Дело в том, что после злочастных декабрьских морозов 1984 года, когда были разморожены многие дома в городе, та же беда постигла ясли № 24. В жилых домах давно уже забыли, когда

да это было, а вот детские ясли — нет. Дважды зданию делали наружную штукатурку, неоднократно белили, красили стены внутри, а ясли так и не работают. Дети, которые должны были сюда ходить, давно уже выросли из ясельного возраста, народились другие, а конца ремонту не видно. И главное — ни одной жалобы со стороны мам. Напрашивается: невольно вопрос: возможно, в связи с тем, что декрет-

ный отпуск мам продляется до трех лет, необходимость в яслях отпадает? Тогда у меня есть предложение: открыть помещение, в котором размещались детские ясли № 24, но с заменой вывески на «Детский сад № ...». И сделать это надо как можно быстрее. Уж больно все делается у нас долго. Пятилетиями. И хотелось бы знать, кто виноват, что ремонт идет пять лет? Такое хорошее здание не эксплуатируется. Простым бездушием по отношению к детям только и можно объяснить данное положение.

**А. СОКОЛОВ.**  
Ветеран труда.

# ПРОЩЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ

Все, особенно те, кто живут в благоустроенных квартирах, да еще на первом этаже, знают, что такое авария канализационной сети. А если в подвале неисправна разводка или по забывчивости слесарей ЖЭКов и УККТС оставлены открытыми ревизии, то все грозит и затоплением подвалов. И предста себе хотя бы на миг, что это произошло во всех домах, что по всему городу не работают канализационные сети. Ужасная картина, не правда ли? К счастью, этого пока не случилось. Хотя теоретически такое положение вещей не исключено.

Во время ликвидации аварий (а они случаются почти ежедневно) что только не приходится доставать слесарям-аварийщикам из пролетов: и полотенца, и бинты, и детские майки, и игрушки, и консервные банки. Проще сказать, чего там нет. А из самих колодезцев — корпуса радиоприемников, стиральных машин, ведра, испорченные детские велосипеды, покрышки от мотоциклов и машин, духовки и т.д., и т. п. Список можно продолжать до бесконечности. Больше всего аварий приходится на дома № 1, 1а, 11, 11а, 13 по улице Пушкина, № 46, 48, 100а, 100б по проспекту Кирова, № 21 по улице Менделеева и еще на очень многие — всех не перечислишь.

ли и Головная автобаза не выделит по наряду асмашину, все равно устраняют аварию, как говорится, «дедовским способом»: то прокутят проволоку, то пробьют зазоры штангами. Хорошо для жильцов. А каково работать на морозе с металлом, если влажные руки прилипают к нему? Если спецодежда у слесаря, который находится в колодеце, становится влажной и, когда слесарь вылезет из колодеца, мгновенно покрывается инеем, а при сильных морозах — льдом?

Хорошо то, что бригада слесарей-аварийщиков канализационного участка УВКХ объединения «Ленинскуголь», никогда не терпится в сложных ситуациях. Ес-

Так неужели вы, уважаемые горожане, сами не уважаете чужой труд? Разве так трудно соблюдать простейшее правило: не бросать всякий мусор ни в унитаз, ни в раковину? Ведь не на каждом из них есть предохранительные сетки. Во всех же дворах установлены спецконтейнеры для мусора. Чего проще — затратить пять-десять минут, чтобы донести мусор до контейнера, и тем самым избавить себя от аварии!

**Л. УРАЛЬСКИЙ.**  
Сантехник.

# Трасса была сложной



Шесть гонщиков из нашего города приняли участие в традиционных соревнованиях на приз производственного объединения «Облкемеровуголь», проходивших в поселке Грамотенно. На трассе мотогонки собрались сильнейшие гонщики Томской, Кемеровской,

Новосибирской областей и Алтайского края. Не всем удалось преодолеть сложную трассу в поселке Грамотенно, в том числе и нашим спортсменам. Командную победу одержали мотогонщики производственного объединения «Облкемерово-

уголь». Наши же спортсмены остались за чертой призеров. Лучший результат, доказанный в личном зачете, — у Сергея Воронина. Он был на финише седьмым.

**А. ВЛАСОВ.**

На снимке: на трассе соревнований.  
Фото М. НЕЧАЕВА.

# Навечно в памяти народной

(Продолжение. Начало в № 147).

- Устюжанин Николай Варфол.
- Устюжанин Петр Николаевич
- Устьянцев Григорий Васильевич
- Утев Федор Георгиевич
- Утенков Владимир Петрович
- Уткин Николай Александрович
- Уфимцев Василий Викторович
- Уфимцев Валентин Степанович
- Уфимцев Владимир Прохорович
- Уфимцев Иван Алексеевич
- Уфимцев Иван Николаевич
- Уфимцев Мартемьян Ефстафьевич
- Уфимцев Николай Иванович
- Уфимцев Павел Александрович
- Уфимцев Федор Евстафьевич
- Ушаков Александр Иванович
- Ушаков Андрей Ильич
- Ушаков Василий Павлович
- Ушаков Григорий Александрович
- Ушаков Дмитрий Иванович
- Ушаков Иван Михайлович
- Ушаков Степан Максимович
- Ушаков Николай Семенович
- Ушаков Федор Матвеевич
- Ушков Иван Петрович
- Ушков Степан Максимович
- Ушмаев Василий Иванович
- Ушмаев Егор Иванович
- Фадеев Владимир Тимофеевич
- Фалопов Николай Егорович
- Фатянин Яков Васильевич
- Фаустов Дмитрий Григорьевич
- Фахруллин Гарифулл
- Февралев Алексей Никитович
- Февралев Алексей Николаевич
- Федемюк Петр Никифорович
- Федораев Иван Иванович
- Федоренко Василий Григорьевич
- Федоринов Иван Гаврилович
- Федорищев Павел Акимович
- Федорюк Григорий Павлович
- Федоров Александр Петрович
- Федоров Алексей Иванович
- Федоров Василий Константинович
- Федоров Владимир Александрович
- Федоров Данил Филиппович
- Федоров Ерофей Николаевич
- Федоров Иван Ефимович
- Федоров Захар Степанович
- Федоров Константин Андреевич
- Федоров Константин Герасимович
- Федоров Николай Акимович
- Федоров Николай Александрович
- Федоров Николай Давыдович
- Федоров Николай Петрович
- Федоров Павел Ефимович
- Федотов Сергей Иванович
- Федотов Яков Дмитриевич
- Федосеев Александр Проньевич
- Федосеев Федор Павлович
- Федосов Алексей Иванович
- Федосов Василий Васильевич
- Федосов Иван Терентьевич
- Федулин Иван Гаврилович
- Федулин Иван Ефимович
- Федусов Григорий Михайлович
- Федусов Иван Михайлович
- Федяев Дмитрий Евсеевич
- Федяев Дмитрий Ивлевич
- Федясов Иван Михайлович
- Феклов Иван Лукьянович
- Фелоненко Илларион Петрович
- Фельдштейн Ефим Абрамович
- Фельчагин Кирилл Николаевич
- Фемченко Степан Михайлович
- Фетисов Александр Кузьмич
- Фетисов Василий Арсентьевич
- Фетисов Василий Архипович
- Фефелов Афанасий Яковлевич
- Филатов Николай Владимирович
- Филатов Николай Никифорович
- Филатов Федор Алексеевич
- Филатьев Федор Артемьевич
- Филиппов Федор Евстафьевич
- Филимонов Александр Дмитриевич
- Филимонов Валентин Семенович
- Филимонов Валерий Семенович

- Филимонов Савелий Логинович
- Филимонсов Тимофей Евграфович
- Филимонов Тимофей Степанович
- Филлиппенко Федор Михайлович
- Филоненко Григорий Данилович
- Филькин Федор Иванович
- Филькин Филипп Иванович
- Фильчаков Сергей Федорович
- Финаев Николай Иванович
- Финашко Андрей Павлович
- Финк Адольф Иванович
- Фишкельберг Ефим Моисеевич
- Фирсов Александр Петрович
- Фирсов Алексей Владимирович
- Фирсов Георгий Иванович
- Фириченко Михаил Семенович
- Фисаков Борис Михайлович
- Фисаков Михаил Яковлевич
- Фоменко Петр Филиппович
- Фомин Александр Ильич
- Фомин Василий Илларионович
- Фомин Василий Макарович
- Фомин Георгий Маркович
- Фомин Григорий Филиппович
- Фомин Иван Ильич
- Фомин Николай Ильич
- Фомин Павел Ильич
- Фомин Тит Иосифович
- Фоминых Кузьма Едулович
- Фомичев Иван Николаевич
- Фомченко Иван Игнатьевич
- Фордополов Михаил Петрович
- Форсонтсов Петр Игнатьевич
- Фосенко Василий Иванович
- Фролов Иван Павлович
- Фролов Иван Петрович
- Фролов Павел Константинович
- Фролов Петр Дмитриевич
- Фролов Сергей Афанасьевич
- Фролов Федор Дмитриевич
- Фролов Федор Михайлович
- Фролов Яков Степанович
- Фрусин Наум Абрамович
- Фряков Иван Алексеевич
- Фунаков Николай Никифорович
- Хабаров Абрахим Абдрахимович
- Хабаров Константин Федорович
- Хабисуллин Габидулла
- Хабисуллин Гарифулл
- Хабутдинс Арифтин
- Хавкунов Михаил Федорович
- Хавкунов Федор Самойлович
- Хаджиев Мухамет Амин
- Хаджиев Мухамед Усаевич
- Хаземов Петр Дмитриевич
- Халамсов Федор Дмитриевич
- Халидуллин Абдулхай
- Халтурин Григорий Тимофеевич
- Халтурин Николай Григорьевич
- Хальфин Михаил Федорович
- Хамбуллин Зингарей Шанахметович
- Хамченко Алексей Харитонович
- Хамченко Сергей Игнатьевич
- Харитоненко Василий Иванович
- Харитоненко Яков Титович
- Харитонов Афанасий Сергеевич
- Харитонов Василий Васильевич
- Харитонов Василий Егорович
- Харитонов Егор Иванович
- Харитонов Дмитрий Федотович
- Харитонов Иван Иосифович
- Харитонов Иван Макарович
- Харитонов Иван Михайлович
- Харитонов Леонид Дмитриевич
- Харитонов Максим Владимирович
- Харитонов Михаил Савельевич
- Харитонов Степан Егорович
- Харитонов Тимофей Иванович
- Харламов Василий Васильевич
- Харламов Юрий Семенович
- Харченко Григорий Артемьевич
- Харьков Иван Демьянович
- Хасанов Михаил Григорьевич
- Хасфин Мухомом Фазирович
- Хаустов Алексей Степанович
- Хафизов Туктамах Хафизович
- Хахалин Александр Сергеевич
- Хахалин Федор Осипович
- Хажин Петр Леонтьевич
- Хворых Василий Иванович
- Хвостанцев Климентий Андреевич
- Хвостанцев Климент Ефремович
- Хивняк Борис Кириллович
- Хитров Борис Максимович
- Хламкин Петр Михайлович
- Хлебов Александр Николаевич
- Хлебгунов Степан Павлович
- Хлопунов Александр Иванович
- Хлызов Владимир Лукьянович
- Хлытин Владимир Александрович
- Хмелев Александр Иванович
- Хмелев Александр Николаевич
- Хмелев Василий Леонтьевич
- Хмелев Василий Михайлович

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем, что для принятия всех имеющихся сведений о погибших организовано специальное дежурство ветеранов войны при редакции газеты «Ленинский шахтер», куда и следует обращаться.

Дежурство ведется по понедельникам и средам с 14 до 17 часов. В это же время по телефону 2-07-00 у дежурящего можно уточнить, какие сведения необходимы. Письменные сообщения адресуйте в редакцию с пометкой «В Книгу памяти» с обязательным ука-

занием документов, на основе которых делается сообщение, а также адресов и фамилий авторов писем. Без этого письма приниматься во внимание не будут.

Совет Книги памяти.

Зам. редактора  
**В. В. ГЛИСЕНКО.**



# Программа телевидения

## СРЕДА

20 СЕНТЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 Программа передач. 8.35 Мультфильмы. 9.05 «Спрут-3». Художественный телефильм. 6-я и 7-я серии. 10.55 Концерт народного артиста СССР

## ЧЕТВЕРГ

21 СЕНТЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «Здравствуй, музыка!». 9.10 «Спрут-3». Художественный телефильм. 7-я серия. 10.05 Хоккей. Товарищеская встреча. ЦСКА — «Калгари Флеймз» (Канада). 12.25 «Первый прыжок».

## ПЯТНИЦА

22 СЕНТЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.35 «А у вас пекут караван?». О культуре быта села. 9.00 «Человек и закон». Правовой видеоканал. 10.30 Приложение к передаче «...До шестнадцати и старше». 11.50

## СУББОТА

23 СЕНТЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.30 «Наш сад». 9.00 «Институт человека». 10.00 «Жизнь длиною в век...». О творчестве мексиканского художника Руфино Тамayo. 10.45 «Родники». Встреча с Государственным академическим Северным русским народным

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 СЕНТЯБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Утренняя почта. 11.30 Клуб путешественников. 12.30 «Когда виновных бьют». О проблемах молодежи. 13.00 Документальные фильмы к

А. Днишева. 11.45 «Вокруг света». Альманах. 12.45—13.20 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Народные ритмы Мали. 15.35 «Ленинградские акварели». Фильм - концерт. 16.05 «Северный ключ». «Ростовские этюды». Документальные телефиль-

«Мы — художники». Документальные фильмы. 12.55 «Детский час» с уроком английского языка. 13.55 — 15.00 Б. Чичабин. «Никогда не чувствовал себя поэтом...». 15.35 «Волгоградские новоселья». «Как сделать миллион?». Документальные фильмы. 16.30 Мультфильмы. 17.05 Прило-

«Живи, Земля!». 12.45 «Однажды... встретились...». Концерт с участием ансамбля пантомимы под управлением О. Кирушкина. 13.15—14.00 «Провинциальная идея». «Плененные парусами». Документальные фильмы. 15.35 «Поют Ватривчань». 16.00 «Ищу секунданта». До-

хором самодеятельных коллективов Москвы и Московской области. 11.40 Сегодня в мире. 11.55 «Ваш выход, артист». А. Аюпян. 12.10 Движение без опасности. 12.40 В странах социализма. «Приметы времени». К 40-летию образования ГДР. 13.30 Переход на «зимнее» время. 13.40 Фильм — детям. «Вот придет август...». 14.45 Премьера фильма-концерта. «Ты услышишь

Дню машиностроителя. 13.40 Музыкальный киоск. 14.10 Здоровье. 14.55 «Прямая связь». Короткометражный художественный телефильм. 15.45 Детская информационно-публицистическая программа. 17.15 Сельский час. 18.15 Международная панорама. 19.00 VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «На-

мы. 16.45 Мультфильм. 17.00 Экономика и мы. 17.45 «Детский час» с уроком английского языка. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 «ТелеЭКО». Журнал. 19.30 «Человек и закон». Правовой видеоканал. 21.00 Время. 21.35 «Спрут-3». Художественный телефильм. 7-я серия. 22.30 Сегодня в мире. 22.45 —

жение к передаче «...До шестнадцати и старше». 18.25 Хоккей. Товарищеская встреча. ЦСКА — «Калгари Флеймз» (Канада). В перерыве (19.05) — Сегодня в мире. 21.00 Время. 21.35 Творческий вечер народной артистки СССР Е. Образцовой. 23.35 — 23.55 Сегодня в мире. II ПРОГРАММА. Переда-

кументальный фильм. 16.20 Фильм — детям. «Тропинка в небо». 17.00 «Наука: теория, эксперимент, практика». 17.45 «Дебюты, знакомства, открытия...». 18.25 «Ерлаш». Спецвыпуск о правилах дорожного движения. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Интерсигнал. 19.30 Минуты поэзии.

меня...». 15.25 Премьера мультфильма «Случай с бегемотом». 15.35 «Современница». Телевизионный журнал. 16.55 В мире животных. 17.55 «Планета». Международная программа. 19.25 Фильмы режиссера В. Жалаквичюса. «Извините, пожалуйста». Художественный фильм. 21.00 Время. 21.35 КВН-89. Встреча команд Уральского (г. Свердловск) и Ташкентского политехничес-

кого институты. 23.35 — 00.45 Песня-89. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Сельский час. 9.20 Выступает ансамбль «Трудные резервы». 9.55 «Чему равны нули». Премьера документального телефильма. 10.15 Прогресс. информация, реклама. 10.45 Спорт для всех. 11.05 Новости. 11.10 «След на земле». Художественный фильм с субтитрами.

23.30 Концерт симфонического оркестра Румынского радио и телевидения. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Геометрические фантазии». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. Алгоритмы плюс робот. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 Биология. 10-й класс. Кри-

чи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Авиценна. Этюды о здоровье». Научно-популярный фильм. 8.35 Природоведение. 5-й класс. Наша планета — Земля. 8.55 «Не по умыслу...». Научно-популярный фильм. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.35 Природоведение. 5-й класс (повто-

19.35 «Бывший папа, бывший сын». Художественный телефильм. 21.00 Время. 21.35 «Это было... было...». 21.55 «Взгляд». 23.40—00.15 Мультфильмы для взрослых. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильм. 8.35, 9.35 Литература. 5-й класс. Сказка. 9.05 Англ-

кого институты. 23.35 — 00.45 Песня-89. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Сельский час. 9.20 Выступает ансамбль «Трудные резервы». 9.55 «Чему равны нули». Премьера документального телефильма. 10.15 Прогресс. информация, реклама. 10.45 Спорт для всех. 11.05 Новости. 11.10 «След на земле». Художественный фильм с субтитрами.

кументальные фильмы о противопожарной безопасности. 8.45 «Бунт невесток». Художественный фильм. 10.00 Т. Хренников. Струнный квартет ля минор. Кемерово. 10.10 Г. Маркес. «Осень патриарха». Спектакль Московского экспериментального театра под руководством В. Спесивцева. 12.30 Концерт «Зори Кузбасса». 13.55

терия и структура вида. 11.05 Новости. 11.15 Научно-популярный фильм. 12.10—12.55 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Кемерово. 17.55 «Плюс-минус». (НЛО в Кемерово. Красные бригады — агитация или театр? Жизнь — от подвалов до постаментов). 19.20 «Билет до «Свободной земли» Концерт синтес-группы молодежного центра «Кузбасс». Передачи ЦТ. 20.00 Спо-

реине). 9.55 Научно-популярный фильм. 10.05 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 Биология. 8-й класс. Клеши, 11.05 Новости. 11.15 «Авиценна. Этюды о здоровье». Научно-популярный фильм. 12.10 — 12.55 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Кемерово. 18.00 Альманах кинопутешествий. 18.20 «Раде-

лийский язык. 1-й год обучения. 10.05 Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 География. 6-й класс. Современные исследования географов. 11.05 Новости. 11.15 Мультфильм. 12.10 Ритмическая гимнастика. 12.40—12.55 «О времени и о себе». И. Сельвинский. Читает С. Гармаш. Кемерово.

12.30 «Мелодии Кодр». Передача из Книппинева. 13.00 Пути-дороги Тараса. Передача 3-я. «Теперь иду я без дороги». 13.55 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Шахтер». 15.40 Народные мелодии. 15.50 «Не имеющий чина». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.00 Новости. 17.10 Мультфильм. 17.40 Премьера документального фильма «За все в ответе». Об истории

Юбилей у бабы Даши (повторно). Передачи ЦТ. 14.30 «Дни Ряд в жизни и в песне». 15.45 «Не имеющий чина». Художественный телефильм. 2-я серия. 17.00 МВД СССР общает. 17.10 «Не имеющий чина». Художественный телефильм. 3-я серия. 18.15 Бокс. Чемпионат мира. 19.00 «Вас приглашает молодежная редак-

койной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Пять минут». Вестник Кемеровского горисполкома. 20.20 «Конь, мой конь». Документальный фильм. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 Концерт ансамбля народного танца «Зебо». 21.55 Киноприложение к передаче «Молодое кино». 23.10 Новости. 23.20 — 00.55 Бокс. Чемпионат мира.

ние о культуре славянской. Слово поэту Л. Николюковой. 19.00 «На своей земле». 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Последняя встреча». Художественный фильм. 23.05 «Наш сад». 23.35 — 00.35 Бокс. Чемпионат мира.

во. 18.00 «Молодежная орбита». Передачи ЦТ. 20.00 Спокойной ночи, малыши! Кемерово. 20.15 «Панорама недели». Передачи ЦТ. 21.00 Время. 21.35 «Иллюзионы». «Украли бомбу». Художественный фильм. 23.05 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 23.50—00.05 Новост-

развития сельского хозяйства с 30-х годов до наших дней. 19.05 «Ракурс». Обсуждение документального фильма «За все в ответе». 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Греции. 21.00 Время. 21.35 «Что тот солдат, что этот». Премьера фильма-спектакля. 23.45 — 00.35 Бокс. Чемпионат мира.

ция ЦТ». Часть 1-я. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 2-я. 21.00 Время. 21.35 «Здравствуй, доктор!». 21.50 «Вас приглашает молодежная редакция ЦТ». Часть 3-я. 23.50 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. Передача из Греции. 01.20 — 01.30 Новости.

## Кино

**Кинотеатр «Победа»**  
ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ (9.30, 12, 16, 18.30, 21). ВОГАТЫРСКАЯ КАША (14.15). Малый зал ВОГАТЫРСКАЯ КАША (10, 11.30, 13, 15).  
**Кинотеатр «Сибирь»**  
АЭЛИТА, НЕ ПРИСТАВАЙ К МУЖЧИНАМ (12, 16, 18, 20, 22). ЮНОСТЬ ГЕНИЯ (10, 14).  
**Кинотеатр «Рассвет»**  
РОЖДЕНИЕ (16, 18, 20). ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ (14).  
**Кинотеатр «Строитель»**  
ЛЕГЕНДА О НАРАЙЯ-

МЕ (17, 20). КОШКА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ (16).  
**Центральный ДК**  
ВЕШЕНАЯ (16, 18, 20). ДК имени Ярославского КЛУБ «КОТТОН» (17, 20).  
**Клуб «Дружба»**  
СВЕТЛАЯ ЛИЧНОСТЬ (17, 19).  
**Клуб шахты «Комсомолец»**  
ВЫСЕЛЕННЫЙ В ПОИСКАХ ЖИЛЬЯ (18, 20).  
**Клуб «Горномонтажник»**  
УТРО (20).  
**Видеозал «Ровесник»**  
ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (14). ТИХИЙ НЕПРИСТОЙНЫЙ ГОРОДОК (16, 19). МАЛЫШКИ ВЛЮБЛЯЮТСЯ (21).

**ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!**  
Ленинск - Кузнецкое ПСУ по «Ленинскуголь» объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника управления. Требования к новому руководителю: образование — высшее по специальности «строительство подземных сооружений и шахт», стаж работы — не менее пяти лет руководящей работы в угольной промышленности. Срок подачи заявления: в течение 10 дней со дня опубликования объявления. Телефон для справок: 4-28-20.

**Дискуссионный клуб «Аргумент»** приглашает всех желающих на очередное заседание, которое состоится 20 сентября в 18 часов в молодежном центре, пр. Кирова, 51. Тема: комплексная программа развития Кузбасса. ГК ВЛКСМ.

**УКРЕПЛЯЙТЕ ЗДОРОВЬЕ!**  
С 1 октября объявляется набор в группу здоровья в спортивном зале шахты имени Ярославского. Организационное собрание состоится 25 сентября в 17 часов. Телефон для справок 4-78-66.

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!**  
Парк имени Горького объявляет набор на шестимесячные курсы кройки и шитья. Начало занятий с 1 октября. За справками обращаться по телефону 2-12-39 с 9 до 17 часов. Администрация парка.

**СНИМУТ**  
Семья из двух человек — благоустроенную квартиру на любой вкус. Обращаться по телефону 2-05-81.

Коллектив жилищно-экономического пункта станции Ленинск - Кузнецкий-1 скорбит по поводу смерти пенсионера, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны **СМЕРДИНА** Тимофея Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Командование партийной организации, личный состав ОБГСО глубоко скорбит по поводу смерти работника отряда **КАЛАБУХОВА** Александра Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**МЕНЯЕМ**  
Трехкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж) в г. Березовском на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться по телефону 2-23-59 или 2-24-74 с 9 до 18 часов.

ДК имени Ленина объявляет набор в детскую музыкальную студию по классам: фортепиано, аккордеон, баян, гитара. Запись производится ежедневно у дежурной. Администрация.

Орс «Ленинскуголь» производит закуп стандартного картофеля от населения по цене 25 копеек за килограмм. Приемку картофеля производят база № 12 орс, расположенная в районе совхоза «Комсомолец», телефон 2-48-34; база № 10 в районе макаронной фабрики, телефон 2-18-18.

**Наш адрес:**  
652500.  
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 15

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-14

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Урполиграфиздата Кемеровского облсплкомхоза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46027. Заказ № 7894